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e)  použití definovaného termínu CHLADICÍ SOUSTAVA aby nahradil termín ochlazovací soustava;
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V případě nedatovaných odkazů na evropské/mezinárodní normy jsou ČSN uvedené v článku
„Souvisící ČSN“ nejnovějšími vydáními, platnými v době schválení této normy. Při používání této
normy je třeba vždy použít taková vydání ČSN, která přejímají nejnovější vydání nedatovaných
evropských/mezinárodních norem (včetně všech změn).
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Tuto mezinárodní normu vypracovala technická komise IEC/TC 66 Bezpečnost měřicích, řídicích
a laboratorních zařízení.

Má status skupinové bezpečnostní publikace jak je uvedeno v Pokynu IEC 104.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání z roku 2016. Toto vydání je jeho technickou
revizí.



Text této normy se zakládá na těchto dokumentech:

FDIS Zpráva o hlasování
66/676/CDV 66/683/RVC

Úplnou informaci o hlasování při schvalování této mezinárodní normy lze najít ve zprávě o hlasování
ve výše uvedené tabulce.

Tento dokument byl navržen v souladu se směrnicemi ISO/IEC, část 2.

Seznam všech částí souboru IEC 61010 se společným názvem Bezpečnostní požadavky na elektrická
měřicí, řídicí a laboratorní zařízení je možno nalézt na webových stránkách IEC.

Tato Část 2-011 se používá spolu s nejnovějším vydáním IEC 61010-1. Je založena na základě třetího
vydání (2010) IEC 61010-1 včetně její změny 1 (2016), na kterou je zde odkazováno jako na Část 1.

Tato Část 2-011 doplňuje nebo mění odpovídající články IEC 61010-1, aby tuto publikaci změnila na
normu IEC: Zvláštní požadavky na CHLADICÍ ZAŘÍZENÍ .

Není-li v této části 2-011 uveden konkrétní článek z části 1, použije se tento článek, pokud je to
přiměřené. Pokud je v této části 2-011 uvedeno „doplnění“, „modifikace“, „náhrada“ nebo
„vypuštění” měl by být odpovídajícím způsobem upraven příslušný požadavek, specifikace zkoušky
nebo poznámka v části 1.

V této normě:

1)  používají se tyto druhy písma:

–   požadavky: kolmé písmo;

–    POZNÁMKY: malé kolmé písmo;

–   shoda a zkoušky: kurziva;

–   termíny používané v této normě, které byly definovány v kapitole 3: MALÉ KAPITÁLKY.

2)  články, obrázky a tabulky, které jsou doplněny k článkům, obrázkům a tabulkám Části 1 jsou
číslovány počínaje 101, doplněné přílohy jsou označeny počínaje AA a doplněné položky
v seznamu jsou označeny od aa).

Komise rozhodla, že obsah tohoto dokumentu zůstane nezměněn až do data příští prověrky (stability
date) uvedeného na webových stránkách IEC (http://webstore.iec.ch) v údajích o tomto dokumentu.
K tomuto datu bude dokument buď

–    znovu potvrzen,

–    zrušen,

–    nahrazen revidovaným vydáním, nebo

–    změněn.

Upozornění na národní poznámky

Do této normy byla ke kapitole CC.1 tabulce CC.2 doplněna národní poznámka.

http://webstore.iec.ch


UPOZORNĚNÍ – Publikace obsahuje barevný tisk, který je považován za potřebný k porozumění
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Úvod
Tato část 2-011 dohromady spolu s částí 2-010 a částí 2-012 adresuje určitá NEBEZPEČÍ sdružená
s ohříváním a chlazením materiálů a jsou organizovány, jak je dále uvedeno:

IEC 61010-2-010 Specificky adresuje NEBEZPEČÍ sdružená se zařízením obsahujícím topné soustavy.
IEC 61010-2-011 Specificky adresuje NEBEZPEČÍ sdružená se zařízením obsahujícím CHLADICÍ SOUSTAVY.
IEC 61010-2-012 Specificky adresuje NEBEZPEČÍ sdružená se zařízením, které obsahuje topné

a CHLADICÍ SOUSTAVY, které spolu reagují tak, že kombinované topné a CHLADICÍ
SOUSTAVY vytváří dodatečné nebo závažnější NEBEZPEČÍ pro tyto dvě soustavy, než
když je s nimi nakládáno odděleně. Také adresuje nebezpečí sdružené s ovlivněním
materiálů ostatními činiteli jako zářením, nadměrnou vlhkostí, CO2 a mechanickým
pohybem.

Vodítko pro použití správné normy části 2

Jestliže zařízení zahrnuje pouze soustavu ohřevu materiálu a ne žádnou CHLADICÍ SOUSTAVU nebo se
použijí ostatní činitelé prostředí, potom se část 2-010 použije bez potřeby části 2-011 nebo části
2-012. Podobně, když zařízení zahrnuje pouze CHLADICÍ SOUSTAVU a žádnou soustavu ohřevu
materiálu nebo se použijí ostatní činitelé prostředí, potom se část 2-011 použije bez potřeby části
2-010 nebo 2-012. Avšak, když zařízení zahrnuje jak soustavu ohřevu materiálu, tak i CHLADICÍ
SOUSTAVU nebo nakládání s materiály v požadovaném použití přináší významné teplo do CHLADICÍ
SOUSTAVY, mělo by být provedeno určení, jestli interakce mezi těmito dvěma soustavami vytvoří
dodatečné nebo závažnější NEBEZPEČÍ, než když jsou soustavy posuzovány odděleně (ŘÍZENÁ TEPLOTA
viz vývojový diagram na obrázku 102 pro postup výběru). Jestliže interakce topných a chladicích
funkcí nepřidává dodatečné nebo závažnější NEBEZPEČÍ, potom se použijí části 2-010 a 2-011 pro
jejich vlastní funkce. Naopak, pokud dodatečná nebo závažnější NEBEZPEČÍ jsou výsledkem
kombinování topných a chladicích funkcí, nebo jestli zařízení zahrnuje dodatečné činitele ovlivnění
materiálu, pak se použije část 2-012, ale ne části 2-010 a 2-011.

Jaká NEBEZPEČÍ jsou příslušná pro CHLADICÍ SOUSTAVU?

Typická NEBEZPEČÍ pro CHLADICÍ SOUSTAVU (viz obrázek 101) obsahují MOTORKOMPRESOR,
kondenzátor, expanzní zařízení a výparník, ale nejsou na ně omezena:

–   Nadměrná teplota na straně nízkého tlaku (teplota návratu) MOTORKOMPRESORU je vyšší než
přijatelná. MOTORKOMPRESOR zahrnuje motor chlazený CHLADIVEM a mělo by být stanoveno, že
nejvyšší teploty na straně nízkého tlaku za nejméně příznivých podmínek nepřekročí JMENOVITÉ
HODNOTY izolace motoru.

–   Nadměrný tlak na straně nízkého tlaku na vstupu do MOTORKOMPRESORU je vyšší než přijatelný.
Pouzdro MOTORKOMPRESORU je vystaveno tomuto tlaku a tak by se měly konstrukční JMENOVITÉ
HODNOTY pouzdra MOTORKOMPRESORU vyrovnat s tlaky v nejhorším případě, zatímco poskytují
bezpečnostní zálohu pro tlakovou nádobu.

–   Nadměrná teplota na straně vysokého tlaku kondenzátoru je vyšší než přijatelná. Teploty na
straně vysokého tlaku mohou za nejhorších podmínek představovat NEBEZPEČÍ teploty, když je jí
vystavena OBSLUHA, nebo elektrické NEBEZPEČÍ, když je degradována izolace.

–   Nadměrný tlak na straně vysokého tlaku kondenzátoru je vyšší než přijatelný. Součásti
CHLADIVA při toku z MOTORKOMPRESORU do expanzního zařízení jsou vystaveny tomuto tlaku
a tak by se měly konstrukční JMENOVITÉ HODNOTY těchto součástí vyrovnat s tlaky v nejhorším



případě, zatímco poskytují bezpečnostní
zálohu pro tlakovou nádobu.

–   Nejvyšší ŘÍZENÁ TEPLOTA, tam odkud je teplo odváděno, může ovlivnit nejvyšší teplotu na straně
nízkého tlaku MOTORKOMPRESORU stejně, jako může představovat NEBEZPEČÍ teploty, když je jí
vystavena OBSLUHA, nebo elektrické NEBEZPEČÍ, když je degradována izolace. Pokud je tato
ŘÍZENÁ TEPLOTA odvozena z nedílné topné funkce zařízení nebo z tepla rozptýleného chlazeným
materiálem, měl by být vyhodnocen dopad za podmínek nejhoršího případu.

–   Měl by být stanoven aktuální odběr zařízení při zahrnutí provozních podmínek nejhoršího
případu CHLADICÍ SOUSTAVY včetně jakýchkoliv odmrazovacích cyklů, které se mohou použít.

Pro zařízení by měly být určeny podmínky nejhoršího případu a budou zahrnovat podmínky nejméně
příznivého NORMÁLNÍHO POUŽÍVÁNÍ stejně, jako nejvíce nepříznivé výsledky zkoušek za STAVU JEDNÉ
PORUCHY.



Obrázek 101 – Schéma CHLADICÍ SOUSTAVY zahrnující kondenzátor



Postup výběru je zobrazen ve vývojovém diagramu (viz obrázek 102).

Obrázek 102 – Vývojový diagram zobrazující postup výběru



1 Rozsah platnosti a předmět normy
Tato kapitola Části 1 je použitelná kromě dále uvedeného:

1.1.1 Zařízení zahrnutá do rozsahu platnosti

Nahrazení:

Druhý odstavec se nahrazuje takto:

Tato část 2 IEC 61010 určuje podrobné bezpečnostní požadavky pro dále uvedené typy a) až c)
elektrického zařízení a jeho příslušenství, kdekoliv je určeno k použití, kdykoliv toto zařízení
obsahuje CHLADICÍ SOUSTAVY jako jejich nedílnou nebo oddělenou součást zařízení a zařízení je
v přímém ovládání CHLADICÍ SOUSTAVY.

Tento dokument přináší podrobnosti všech požadavků, když je pro každý stupeň CHLADICÍ SOUSTAVY
použito
do 150 g HOŘLAVÉHO CHLADIVA. Pokud obsah HOŘLAVÉHO CHLADIVA překročí toto množství, použijí se
dodatečné požadavky mimo současný rozsah platnosti tohoto dokumentu.

Doplnění:

Za poslední odstavec se doplňuje tento text:

POZNÁMKA 101 Příklady CHLADICÍHO ZAŘÍZENÍ zahrnují, ale nejsou omezeny pouze na ně,
laboratorní zařízení, jako jsou laboratorní chladničky, mrazáky, chlazené zobrazovací skřínky.

Je možné, že celé nebo část zařízení spadá do rozsahu platnosti jedné nebo více jiných norem části
2 IEC 61010 stejně jako do rozsahu platnosti této normy. V tom případě se použijí požadavky těchto
dalších norem části 2. Zvlášť, když zařízení je určeno k použití jako odstředivka, použijí se požadavky
IEC 61010-2-020. Avšak když zařízení obsahuje CHLADICÍ SOUSTAVU a topnou funkci, kde kombinace
těchto dvou funkcí přináší dodatečné nebo závažnější NEBEZPEČÍ, než když jsou zpracovány odděleně,
pak je možné, že místo této části 2-011 je použitelná IEC 61010-2-012.

Pro další informace viz vývojový diagram (obrázek 102) v Úvodu pro postup výběru a vodítko.

1.1.2 Zařízení vyjmutá z rozsahu platnosti

Doplnění:

Za položku j) se doplňuje nová položka:

nebo zařízení obsahující:

aa)   nadkritickou CHLADICÍ SOUSTAVU (soustavu, která používá CO2) nebo soustavu, která
používá čpavek (NH3) jako CHLADIVO.

1.2 Předmět normy

1.2.1 Hlediska zahrnutá do rozsahu platnosti

Nahrazení:



První odstavec se nahrazuje takto:

Předmětem tohoto dokumentu je zajistit, že návrh a metody konstrukce CHLADICÍHO ZAŘÍZENÍ
poskytnou odpovídající ochranu OBSLUZE, přihlížejícím, školenému personálu údržby a okolnímu
prostoru před určitým NEBEZPEČÍM se vztahem k CHLADICÍM SOUSTAVÁM.

Doplnění:

Za poznámku se doplňuje poznámka:

POZNÁMKA 101 Seznam NEBEZPEČÍ typicky sdružených s CHLADICÍMI SOUSTAVAMI a CHLADIVY je
zahrnut do přílohy BB.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


